PROTOKÓŁ NR 20/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 SIERPNIA 2016 ROKU


PROTOKÓŁ NR 20/16 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 24 SIERPNIA 2016 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska radny Marcin Parys powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 5 radnych obecnych.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem posiedzenia Komisji:

1. opiniowanie projektu uchwały na najbliższą sesję Rady Powiatu: w sprawie wyrażenia zgody 
na wniesienie nieruchomości położonej w Tarnowskich Górach przy ulicy Pyskowickiej 47-51, jako wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy S.A. 
z siedzibą w Tarnowskich Górach (druk nr 47/2016),
2. plan pracy Komisji:
a) informacja o realizacji dochodów budżetowych ze sprzedaży, najmu oraz dzierżawy mienia Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok,

b) wnioski do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok,

3. przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń Komisji,
4. sprawy bieżące.
Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji powyższego porządku obrad.

Ad. 1
Joanna Krawczyńska Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości położonej w Tarnowskich Górach przy ulicy Pyskowickiej 47-51, jako wkładu niepieniężnego (aportu) do spółki Wielospecjalistyczny Szpital Powiatowy S.A. z siedzibą w Tarnowskich Górach.
Andrzej Elwart Członek Zarządu Powiatu dodał, że wydzielenie działki gruntu wymaga wykonania 
37 czynności, które trwają długo. Proces toczy się od 10 lutego 2015 roku. Następnie powiedział, 
że trwa wycena sprzętu medycznego, którego właścicielem jest Powiat, sprzęt został zakupiony 
ze środków unijnych. Sprzęt ten zostanie przekazany aportem do szpitala. W sumie oba aporty będą opiewać na kwotę około 4 000 000 zł. Jest to kwota, o którą prosił szpital.
Przybył radny Józef Korpak – 6 radnych obecnych.
Przewodniczący Komisji zapytał jaka jest powierzchnia i wartość działek gruntów, które będą wnoszone aportem?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem odpowiedziała, że działka gruntu nr 3878/2 
ma powierzchnię 0,6623 ha, a jej wartość została oszacowana na kwotę 1 100 000 zł, natomiast działka gruntu nr 3877/2 o powierzchni 1,1483 ha została oszacowana na kwotę 1 140 000 zł. Budynki nie są wyceniane wysoko, ponieważ od lat nie były remontowane i ich stan techniczny jest kiepski.
Radna Maria Ożga zapytała jaka jest ekonomiczna kondycja szpitala? Czy radni mogą dostać raport biegłego rewidenta, bądź informacje o 5 podstawowych wskaźnikach?
Członek Zarządu Powiatu powiedział, że „nie podlega to pod mój pion, zostałem od tego odcięty 
i odizolowany, ale myślę, że jak radny wstąpi albo komisja wystąpi, to musi to dostać”.
Radny Józef Korpak zapytał, jak to jest, że Członek Zarządu został odcięty od szpitala?
Członek Zarządu Powiatu powiedział, że „pan Starosta przejął osobiście nadzór nad szpitalem”.
Radny Jan Gryc powiedział, że Starosta Tarnogórski nadzoruje wydział zajmujący się szpitalem.
Radna Maria Ożga powiedziała, że radni zajmą się tym tematem na Komisji Budżetu i Finansów.
Radny Józef Korpak powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów zajmie się tym tematem natomiast wszyscy radni powinni wiedzieć jaka jest kondycja finansowa szpitala i należy zadać pytanie na jak długo te 2 500 000 zł wystarczą szpitalowi? Czy za rok nie będzie trzeba znowu 2 500 000 zł asygnować w takiej czy innej formie, aby ten szpital utrzymać, bo w przeciwnym razie musiałyby zostać zlikwidowany. 
Członek Zarządu Powiatu powiedział, że oprócz tego aportu będzie jeszcze aport sprzętu medycznego, który został zakupiony ze środków z Unii Europejskiej. Trwa wycena sprzętu. Pytanie 
na ile wystarczy ten aport jest zasadne, ale Zarząd Powiatu nie jest w stanie na nie odpowiedzieć. Prezes szpitala musiałby jakieś informacje radnym przekazać.
Radny Józef Korpak powiedział, że w jest przygotowany projekt uchwały zmieniający plan pracy Rady polegający na wykreśleniu pkt 7 „informacja Prezesa Zarządu WSP S.A. na temat bieżącej działalności WSP S.A. w Tarnowskich Górach”. Radni nie powinni sami siebie odcinać od informacji. Rada chce wiedzieć jaki jest bilans rachunku zysków i strat za poprzedni rok, jak wygląda bilans szpitala na koniec sierpnia czy lipca czy za I półrocze tego roku. Prezes szpitala była na sesji 
w czerwcu, ale nic konkretnego nie powiedziała. Nie powiedziała jaka jest perspektywa dla szpitala przynajmniej w ciągu najbliższych 5 lat. Dodał, że jest za tym, aby szpital ratować. Ale ten szpital Rada Powiatu ratuje ciągle od 15 lat. Nie udaje się doprowadzić do takiej sytuacji, żeby ten szpital bilansował się, aby można było skoncentrować się modernizacji szpitala.
Radny Jan Gryc powiedział, że prezes szpitala przedstawiła na ostatniej sesji, że w zeszłym roku szpital zakończył rok obrotowy z wynikiem dodatnim. Spłacane są poprzednie zadłużenia. Prezes szpitala na posiedzeniu Komisji Zdrowia mówiła, że chce iść do przodu, rozwijać szpital i dlatego potrzebuje tego aportu.
Radny Józef Korpak powiedział, że chce zapytać Prezesa o lata przyszłe. Zostały podane informacje wyników finansowych za poprzedni rok, radni mają informację jak to wyglądało w latach poprzednich. Nie wiadomo jakie są założenia wyniku finansowego na koniec 2016 roku i lat następne.
Radny Jan Gryc powiedział, że prezes szpitala będzie występowała do wielu programów zewnętrznych o dofinasowanie.
Radny Józef Korpak powiedział, że nie chodzi o występowanie o środki zewnętrzne na modernizację szpitala, bo to jest odrębne zagadnienie. Radnemu chodzi samo funkcjonowanie szpitala 
i jego bilansowanie.
Radny Jan Gryc powiedział, że szpital bilansuje się.
Radny Józef Korpak powiedział, że szpital na razie się bilansuje, a czy tak będzie w następnych latach nie wiadomo, a powinien być plan w tej materii. Radny właśnie o to dopytywał się prezesa szpitala. Radni powinni znać „biznesplan” szpitala na 3-4 lata od przodu. Radni nie wiedzą jaki on będzie. Radnym mówi się tylko o tym co było w przeszłości.
Członek Zarządu Powiatu powiedział, że radni mają prawo to wiedzieć, a nawet obowiązek. To, że nie ma takiego punktu w porządku obrad sesji to nie znaczy, że nie będzie go we wrześniu. Najprawdopodobniej w połowie września będzie sesja nadzwyczajna dotycząca środków 
z Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
Radna Maria Ożga powiedziała, że chciałaby przeczytać raport biegłego rewidenta za 2015 rok. Następnie powiedziała, że w planie pracy Komisji Budżetu i Finansów na ten miesiąc jest punkt: „funkcjonowanie spółek, w których Powiat posiada akcje lub udziały”. Jako Przewodnicząca Komisji zawnioskowała o przedstawienie podstawowych wyników finansowych na dzień 30 czerwca 2015 roku i 2016 roku.
Radny Józef Korpak zapytał jaki będzie kapitał zakładowy szpitala po wniesieniu aportu?

Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 2 a)
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem wraz z Członkiem Zarządu Powiatu przedstawili informację o realizacji dochodów budżetowych ze sprzedaży, najmu oraz dzierżawy mienia Powiatu Tarnogórskiego za 2016 rok (załącznik nr 2).
Radny Józef Korpak zapytał na jakim poziomie jest wykonany plan sprzedaży nieruchomości?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem odpowiedziała, że jest to kwota ok. 1 500 000 zł.
Radny Józef Korpak powiedział, że teraz uzyskało się około 822 000 zł, to pozostaje jeszcze około 600 000 zł. W jaki sposób planuje się uzyskać te środki?
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem powiedział, że nowa ustawa o sprzedaży gruntów rolnych zakłóca plany sprzedażowe, ponieważ wszystko co jest w Świerklańcu, a ma klasyfikację gruntów rolnych może być w tej chwili sprzedane tylko na rzecz rolnika lub kościołów wyznaniowych. Jest wyłoniony oferent, który posprząta teren na ul. Powstańców za blokami i domem nauczyciela. Po wysprzątaniu będzie wywieszony wykaz nieruchomości i zostaną ogłoszone przetargi na sprzedaż działek. Tam jest teren przeznaczony pod cele mieszkaniowe. Dodała, że także w gminie Tarnowskie Góry, z powodu przesunięć w planie przestrzennym jest wstrzymana sprzedaż. Plan powinien zmienić się we wrześniu lub październiku.
Członek Zarządu Powiatu powiedział, że gdyby ustawa dotycząca sprzedaży gruntów rolnych weszła w życie 2 tygodnie później, to był już kupiec na działkę w Nakle Śląskim za kwotę 1 500 000 zł.

Radny Józef Korpak zapytał, czy w tym roku uda się zrealizować plan sprzedaży?

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Gospodarki Mieniem powiedziała, że nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ponieważ rynek nieruchomości jest specyficzny.
Ad. 2 b)

Członkowie Komisji przedstawili wnioski do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok. Po dyskusji ustalili następujące propozycje dotyczące wprowadzenia zdań do budżetu Powiatu Tarnogórskiego 
na 2017 rok celem przedłożenia ich Komisji Budżetu i Finansów:
1. budowa zaplecza sanitarno-szatniowego przy Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury 
im H. Jordana w Tarnowskich Górach – kwota zadania 300 000 zł,
2. dokończenie przebudowy ul. Z. Nałkowskiej w Radzionkowie,

3. rozpoczęcie budowy ciągu pieszo-rowerowego na odcinku Radzionków – Tarnowskie Góry (Bobrowniki Śląskie),

4. wycinka 3 drzew przy ul. Danieleckiej w Radzionkowie i poszerzenie chodnika (budowa chodnika od ul. Danieleckiej do granicy powiatu w ciągu ul. Długiej na odcinku 173 mb),
5. poszerzenie pasów lewoskrętów na skrzyżowaniach ulic:
a. w Tarnowskich Górach:

· Bytomska – Kopernika,

· Bytomska – Słoneczników,

· Opolska – Opatowicka,

b. w Radzionkowie:

· Sikorskiego – Skotnicka,
· Nałkowskiej – Szybowa,
6. wydłużenie ul. Św. Wojciecha w Radzionkowie w kierunku wiaduktu nad linią kolejową i połącznie tej drogi z drogą wojewódzką 911, w sytuacji awaryjnej ruch samochodowy będzie odbywał się pod wiaduktem,

7. przebudowa ul. Dworcowej w Miasteczku Śląskim od dworca kolejowego do posesji nr 38,

8. wykonanie nakładki asfaltowej na ul. Św. Marka w Miasteczku Śląskim – Żyglinie,

9. budowa chodnika przy drodze powiatowej Kalety Drutarnia do Koszęcina na długości od ronda 
do ul Rzecznej,

10. zabezpieczenie jak największej możliwej kwoty środków w budżecie Powiatu na infrastrukturę drogową,

11. intensyfikowanie działań mających na celu zwiększenie środków LISTNUM  na drogi w Regionalnym Programie Operacyjnym z przeznaczeniem na drogi powiatowe,

12. zabezpieczenie środków finansowych na prace remontowe związane z remontem wiaduktu 
w ciągu ul. Nakielskiej w Tarnowskich Górach (nad torami kolejowymi).

Radna Maria Ożga zgłosiła wniosek formalny, aby wszystkie propozycje wniosków do budżetu Powiatu przegłosować „en bloc”.

Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła 
w/w wniosek.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie propozycje wniosków do budżetu Powiatu na 2017 rok.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” przyjęła 
w/w wnioski do budżetu Powiatu Tarnogórskiego na 2017 rok.
Ad. 3
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” przyjęła protokół nr 18/16 z posiedzenia Komisji w dniu 13 czerwca 2016 roku.
Komisja w głosowaniu: 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” przyjęła protokół nr 19/16 z posiedzenia Komisji w dniu 14 czerwca 2016 roku.

Ad. 4
Radny Józef Korpak powiedział, że otrzymał pisma od Burmistrza Radzionkowa dotyczące przycięcia koron drzew na drogach powiatowych. Gmina na własny koszt usuwała przewrócone drzewa 
i połamane gałęzie. Czy faktycznie gmina musiała usuwać drzewa i gałęzie na własny koszt i czy rzeczywiście Powiat ma obowiązek w tym zakresie?
Przewodniczący Komisji powiedział, że trzeba rozważyć czy służby kryzysowe z Radzionkowa interweniowały do powiatowych służb zajmujących się zażądaniem kryzysowym. Dodał, 
że najważniejsze jest bezpieczeństwo mieszkańców.
Radny Józef Korpak powiedział, że chciałby wiedzieć jak to jest w świetle prawa.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji

ds. Infrastruktury i Środowiska

(-) Marcin Parys
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